
 

RURALAND - ACTORI AI DEZVOLTĂRII RURALE

Comunicat de presă

În cadrul proiectului de cooperare interregională  „RURALAND: Actori ai dezvoltării rurale”, 
finanţat prin Programul Operaţional INTERREG IVC, judeţul Sălaj, prin Consiliul judeţean este 
unul dintre cei 10 parteneri - autorităţi ce reprezintă nivelul NUTS II sau echivalent, din 9 ţări 
ale  U.E.  (Belgia,  Bulgaria,  Spania,  Finlanda,  Franţa,  Italia,  Portugalia,  Romania  şi 
Suedia).Proiectul îşi propune să promoveze politici de dezvoltare rurală inovative şi competitive 
în scopul de a asigura dezvoltarea socială şi economică a zonelor rurale, precum şi întărirea 
eficacităţii şi inovaţiei politicilor publice teritoriale în scopul diversificării economice a zonelor 
rurale prin promovarea relaţiilor de cooperare şi schimb de bune practici şi soluţii între instituţii 
teritoriale din 9 ţări europene care întâmpină provocări similare ale zonelor rurale în teritoriile 
pe care le reprezintă.
Metodologia şi strategia definită de parteneri se focusează pe 4 tematici – cheie ale dezvoltării 
rurale: Competitivitate economică, Noi tehnologii şi energii regenerabile, Noi locuri de muncă, 
TIC şi servicii către populaţie şi Valorizarea patrimoniului natural şi cultural.
Proiectul se află în acest moment în faza de elaborare a unei Recomandări de politici comune 
care  va  lua  în  considerare  rezultatele  operaţionale  şi  metodologice  atinse  până  în  acest 
moment, precum şi o reflecţie strategică a partenerilor implicaţi în proiect în ceea ce priveşte 
promovarea coeziunii teritoriale pe termen lung. 
Proiectul a început în ianuarie 2010 şi este prevăzut a se finaliza în decembrie 2012, aflându-se 
în punctul de mijloc al derulării sale: după finalizarea perioadei dedicate vizitelor în teren a 
bunelor practici. Unul dintre rezultatele acestor vizite de studiu în detaliu a bunelor practici 
este realizarea studiilor de transferabilitate şi adaptabilitate a acestora în vederea transferării 
şi importării lor în diferitele teritorii pe care partenerii proiectului le reprezintă.
Judetul Salaj, participă în cadrul a două linii tematice în cadrul proiectului: “Competitivitate şi 
investiţii în mediul rural” şi “Patrimoniu natural si cultural”, următoarele 3 (trei) bune practici 
fiind reţinute cu prioritate de către Consiliul Judeţean Sălaj  pentru transferarea lor în judeţul 
Sălaj: „Andaluzia Interactivă” – regiune exportatoare Andaluzia (Spania), „Dezvoltarea lacurilor 
de acumulare din Andaluzia pentru turism” - regiune exportatoare Andaluzia (Spania), „GASTUR 
–  promovarea gastronomiei  locale” –  regiune exportatoare Jamtland (Suedia),  şi  dezvoltarea 
acestora ca proiecte inovatoare la nivelul judeţului Sălaj.
Joi, 29 septembrie 2011, a avut loc la sediul Consilului judeţean o reuniune de lucru  şi de 
dezbatere  a  studiilor  de  transferabilitate  şi  adaptabilitate  a  celor  3  bune practici  mai  sus 
enunţate. 
Această reuniune a avut ca obiective atât prezentarea structurii  şi  conţinutului  studiilor  de 
transferabilitate – planuri de acţiune, cât mai ales dezbaterile şi propunerile pe marginea lor, în 
mod particular a proiectelor  inovatoare care au fost identificate pe parcursul procesului de 
transfer a celor 3 bune practici în judeţul Sălaj. Dezbaterile au acoperit tematici ca planificarea 
proiectelor  inivatoare  rezultate  din  studiile  de  transferabilitate,  cadrul  administrativ  şi 
organizatoric în care acestea ar putea fi implementate, diverse şi potenţiale linii de finanţare 
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care să răspundă acestor proiecte (în cadrul actualului exerciţiu financiar al UE sau în cel pentru 
perioada  2014  -  2020,  în  funcţie  de  liniile  de  finanţare  specifice  şi  potenţiale),  estimarea 
bugetelor,  activităţile  şi  calendarele  previzionale  propuse  în  cadrul  acestor  studii  de 
transferabilitate  –  planuri  de  acţiune,  care  prin  implementarea  lor  ulterioară  să  răspundă 
nevoilor şi condiţiilor specifice judeţului Sălaj.
Metodologia de realizare a acestor studii de transferabilitate a fost agreată la nivelul proiectului 
Ruraland  –  actori  ai  dezvoltării  rurale  şi  urmăreşte  în  mare măsură obiectivele  propuse de 
metodologii similare la nivel european – în acest caz cel al reţelei de cooperare Rur@ct – reţea 
de cooperare teritorială europeană în care judeţul Sălaj este membru.

Buna  practică  „Dezvoltarea  lacurilor  de  acumulare  din  Andaluzia  pentru  turism” -regiune 
exportatoare Andaluzia (Spania): stabileste cadrul de cooperare in dezvoltarea teritoriilor rurale  
cu potenţial identificat (lacurile de acumulare) şi doresc structurarea propriei lor oferte de turism  
rural pe bazele acestui potential.

Buna practică „Implicarea tinerilor prin intermediul unui joc de cunoştinţe generale „Andaluzia  
Interactivă” – regiune exportatoare Andaluzia (Spania): încurajarează tinerii sa devina o parte  
activa in dezvoltarea zonelor rurale cu ajutorul constientizarii  teritoriului  si  crearea identitatii  
teritoriale.  Actiuni:  crearea  unui  joc  (design  joc,  redactare  intrebari  si  editare),  incurajarea  
tinerilor (munca directa cu elevii si campanii de informare), context teritorial.
Buna practică  “GASTUR –  promovarea  gastronomiei  locale  –  regiune  exportatoare  Jamtland 
(Suedia):  are ca scop să crească numarul produselor  turistice pe teritoriul  judetului  bazate pe  
bucătăria  si  cultura  locala  care  vor  conduce  spre  o  imbunatatire  a  conditiilor  unei  dezvoltări  
teritoriale in acest nou sector. 

Parteneriatul proiectului Ruraland – actori ai dezvoltării rurale este format  din  10 autorităţi  ce  
reprezintă nivelul  NUTS  II  sau echivalent,  din 9  ţări (Belgia, Bulgaria, Spania, Finlanda, Franţa,  
Italia,  Portugalia,  România  si  Suedia),  care    ca    şi    grup    asigură    o  reprezentativitate  
echilibrată   a   actualei   UE,   proiectul derulându-se   pe   parcursul   a   36   de   luni, cu un buget  
de aproape 2.200.000 euro din care 1.627.098, 75 euro reprezintă co-finanţarea Fondului European  
de Dezvoltare Regională – Programul Operaţional INTERREG IVC.

Detalii despre proiect: www.cjsj.ro şi www.ruraland.eu

    30 septembrie 2011
Consiliul Judeţean Sălaj – coordonare teritorială proiect
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